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Γεραπετρίτης σε Φιντάν: «Οι επαφές μας 
αποκτούν πλέον μια κανονικότητα – Έχουμε 
διαφορά απόψεων στο Αιγαίο»
/ Επικαιρότητα

Σε θετικό κλίμα διεξήχθη η συνάντηση του Γιώργου 
Γεραπετρίτη με τον Χακάν Φιντάν, με τους υπουργούς 
Εξωτερικών Ελλάδας και Τουρκίας να συμφωνούν ότι οι θέσεις 
των δύο χωρών σε σχέση με τις ελληνοτουρκικές διαφορές 
αφίστανται, όπως είπε ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών: «Οι 
θέσεις μας, όσο αναφορά το εύρος της συζήτησης αφίστανται. 
Με τη θέση μας να αφορά τη μία και μόνη διαφορά, ωστόσο 
προσηλωμένοι σε μια ειλικρινή προσπάθεια επίτευξης προόδου 
μέσω του διαλόγου, θα συνομιλήσουμε για το θέμα αυτό σε 
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επόμενη συνάντησή μας στο εγγύς μέλλον».

Από την πλευρά του ο Τούρκος υπουργός Εξωτερικών, Χακάν Φιντάν, ανέφερε ότι 
«έχουμε διαφορά απόψεων για το Αιγαίο. Πρέπει να κάνουμε σωστή διάγνωση των 
προβλημάτων. Πρέπει να αναζητούμε λύσεις. Δεν μπορούμε να περιοριστούμε μόνο 
στην υφαλοκρηπίδα και την ΑΟΖ».

«Οι σχέσεις Τουρκίας Ελλάδας προχωράνε σε θετική κατεύθυνση. Ενσχύεται 
συνεχώς η πολυδιάστατη συνεργασία σε τομείς εμπορίου, τουρισμού, πολιτισμού, 
Καταβάλλουμε προσπάθειες να κατανοήσουμε ο ένας τον άλλον σε κρίσιμα θέματα 
και να συμβάλουμε στην ευημερία των λαών μας με την προσέγγιση win win όπως 
καθιερώθηκε με τις συναντήσεις Μητσοτάκη- Ερντογάν», τόνισε.

Όπως ανακοίνωσε ο Γιώργος Γεραπετρίτης, ο επόμενος γύρος συνομιλιών θα 
γίνει στην Αθήνα στις 2 και 3 Δεκεμβρίου.

Η δήλωση Γεραπετρίτη:

«Το περασμένο έτος επισκέφτηκα την Άγκυρα κι αναφέρθηκα στις τρις βασικές 
μας επιδιώξεις, να επιλύουμε θέματα αιχμής και να αποσυμπιέζουμε εντάσεις ώστε 
να προλαμβάνουμε επικίνδυνες κρίσεις. Να οργανώνουμε τη συζήτήσή μας με βάση 
τρεις πυλώνες: τον πολιτικό διάλογο, τη θετική ατζέντα και τα μέτρα 
οικοδόμησης εμπιστοσύνης.

Στους 16 μήνες που μεσολάβησαν έχουν παραχθεί απτά αποτελέσματα. Ηγέτες 
των δυο χωρών μας έχουν ήδη συναντηθεί έξι φορές, έλαβε χώρα το Ανώτατο 
Συμβούλιο Συνεργασίας στην Αθήνα, όπου και η Διακήρυξη των Αθηνών, ενώ έχουν 
πραγματοποιηθεί δύο γύροι πολιτικού διαλόγου και θετικής ατζέντας και τρεις 
κύκλοι για τα μέτρα οικοδόμησης εμπιστοσύνης.

Συμφωνήσαμε ότι ο επόμενος κύκλος θα γίνει στην Αθήνα τον επόμενο μήνα, 2 και 
3 Δεκεμβρίου. Δεν ισχυρίζομαι ότι μέσω του διαλόγου λύθηκαν όλα τα προβλήματα 
των δυο χωρών με έναν μαγικό τρόπο.

Υπήρξαν πράγματι και δύσκολες στιγμές κατά τη διάρκεια της περασμένης 
χρονιάς. Όμως σε όλες τις περιπτώσεις υπήρξε άμεσος και ειλικρινής δίαυλος που 
απέτρεψε την κλιμάκωση (…)



Σκοπός μας είναι να φέρουμε κοντά τους δύο λαούς. Σε αυτό το πλαίσιο, είχαμε 
σήμερα την ευκαιρία να συζητήσουμε θέματα που άπτονται των διμερών μας 
σχέσεων.

Συζητήσαμε για την προετοιμασία του 6ου Ανωτάτου Συμβουλίου Συνεργασίας, 
που θεωρώ ότι θα αποτελέσει ένα περαιτέρω βήμα για την εμπέδωση του θετικού 
κλίματος μεταξύ των δύο χωρών.

Προσβλέπουμε στην περαιτέρω ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας σε 
τομείς όπως η οικονομία, ο τουρισμός, το εμπόριο, ο πολιτισμός.

Ήδη το διμερές μας εμπόριο έχει σημειώσει μια σημαντική αύξηση κατά τη 
διάρκεια του τρέχοντος έτους, με την ευχή να φτάσει τα 10 δισεκατομμύρια 
δολάρια, όπως είναι ο στόχος που έχει τεθεί από τους δύο ηγέτες.

Επιπλέον, με τον υπουργό συζητήσαμε θέματα συνεργασίας σε υποψηφιότητες των 
δύο χωρών σε διεθνείς οργανισμούς, μεταξύ άλλων.

Όπως γνωρίζετε, έχουμε από κοινού υποβάλει υποψηφιότητα για δύο από τις 
τέσσερις κορυφαίες θέσεις του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία 
στην Ευρώπη. Τη θέση του Γενικού Γραμματέα και τη θέση του Διευθυντή του 
Γραφείου για τους Δημοκρατικούς Θεσμούς και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα.

Εξέφρασα στον κύριο Υπουργό την ικανοποίησή μου για την επανεκκίνηση των 
σχέσεων Ευρωπαϊκής Ένωσης Τουρκίας.

Η Ελλάδα θα συνεχίσει να στηρίζει την ευρωπαϊκή προοπτική της 
Τουρκίας στο πλαίσιο των κριτηρίων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και του 
ευρωπαϊκού κεκτημένου.

Συζητήσαμε ακόμη με τον κύριο Υπουργό για τις μειονότητες, οι οποίες για εμάς 
θα πρέπει να είναι γέφυρες φιλίας. Οφείλουμε και οι δύο πλευρές να εξασφαλίζουμε 
την ισονομία και την ισοπολιτεία όλων των πολιτών που βρίσκονται στις χώρες 
μας.

Σε ό,τι αφορά το Κυπριακό οι θέσεις μας είναι γνωστές.

Παραμένουμε σταθεροί στη θέση για μια λύση βασισμένη στις αποφάσεις 
του Συμβουλίου Ασφαλείας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών στο πλαίσιο 
μιας διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας.

Παρά τις διαφορές μας, ελπίζουμε ότι η άτυπη συνάντηση της 15ης Οκτωβρίου 



στη Νέα Υόρκη και τα βήματα που συμφωνήθηκαν εκεί θα δημιουργήσουν συνθήκες 
για την επανέναρξη ενός παραγωγικού διαλόγου για μια βιώσιμη, δίκαιη και 
λειτουργική λύση.

Σε έναν κόσμο γεμάτο διχασμούς, μια ενωμένη ευρωπαϊκή Κύπρος, πέρα από τις 
συνθήκες ευημερίας που θα δημιουργούσε για τους πολίτες της, θα αποτελούσε 
ένα εξαιρετικά σημαντικό οικουμενικό σύμβολο.

Η ατζέντα της συζήτησής μας συμπεριέλαβε και την αξιολόγηση των 
προϋποθέσεων που πρέπει να υπάρξουν για την εκκίνηση μιας 
ουσιαστικής συζήτησης για την οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας και της 
Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης στο Αιγαίο και την Ανατολική 
Μεσόγειο.

Πρόκειται για μια αρχική, ειλικρινή προσέγγιση ενός δύσκολου αλλά και κρίσιμου 
ζητήματος.

Οι θέσεις μας, όσο αναφορά το εύρος της συζήτησης αφίστανται. Με τη θέση μας 
να αφορά τη μία και μόνη διαφορά, ωστόσο προσηλωμένοι σε μια ειλικρινή 
προσπάθεια επίτευξης προόδου μέσω του διαλόγου, θα συνομιλήσουμε για το θέμα 
αυτό σε επόμενη συνάντησή μας στο εγγύς μέλλον.

Σε κάθε περίπτωση, επιβεβαιώσαμε τη βούλησή μας για τη διατήρηση του 
κλίματος που έχουμε καταφέρει να οικοδομήσουμε με αμοιβαίο σεβασμό επί τη 
βάσει των αρχών του διεθνούς δικαίου και του Καταστατικού Χάρτη του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Με συναίσθηση της ευθύνης μας για τη διατήρηση της διεθνούς ειρήνης και 
ασφάλειας».


